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e-Newsletter Ε.Β.Ε.Π.: Προϋπολογισμός 2023 με φοροελαφρύνσεις και μέτρα στήριξης 

 

Στη σκιά της ενεργειακής κρίσης και των νέων παρεμβάσεων με ελαφρύνσεις και μέτρα στήριξης 

ολοκληρώνεται η συζήτηση του κρατικού προϋπολογισμού για το 2023. Η πενθήμερη συνεδρίαση στην 

Ολομέλεια της Βουλής με την ψηφοφορία του Σαββάτου, αναμένεται να επικυρώσει τον πρώτο 

μεταμνημονιακό προϋπολογισμό. Οι προβλέψεις είναι σε υψηλά επίπεδα αβεβαιότητας, λόγω της 

απρόσμενης πορείας των διεθνών ενεργειακών τιμών και της ύφεσης στην ευρωζώνη. Στην Ελλάδα ο 

ρυθμός αναμένεται θετικός για το 2023 παρά την επιβράδυνση σε σχέση με το 2022. Το οικονομικό και 

κυβερνητικό επιτελείο ισορροπεί μεταξύ των νέων περιθωρίων για μόνιμες παρεμβάσεις και μέτρα στήριξης 

εφόσον χρειαστούν έναντι της ακρίβειας. Ήδη έχουν ενσωματωθεί φοροελαφρύνσεις και παρεμβάσεις 

ύψους 4,2 δισ. ευρώ. Σε αυτό προστίθεται ένα αποθεματικό ύψους 1 δισ. ευρώ για νέες ενισχύσεις, με 

προτεραιότητα την αντιμετώπιση της ενεργειακής κρίσης. Ο σχεδιασμός της κυβέρνησης στηρίζεται στις 

παραδοχή ότι το 2023 η τιμή του φυσικού αερίου θα είναι στα επίπεδα των 120 ευρώ ανά μεγαβατώρα 

και η τιμή του πετρελαίου brent θα διαμορφωθεί στα 85 δολάρια το βαρέλι. Σχετικά με τις παρεμβάσεις 

συνολικού ύψους 4,2 δισ. ευρώ, το 1,1 δισ. ευρώ θα χρηματοδοτηθεί από το Πρόγραμμα Δημοσίων 

Επενδύσεων και αφορά κυρίως μέτρα ελάφρυνσης στο σκέλος των φόρων και ασφαλιστικού χαρακτήρα. 

Σύμφωνα με τον προϋπολογισμό για το 2022 προβλέπεται ρυθμός ανάπτυξης 5,6%, έναντι 5,3% που είχε 

προβλεφθεί στο προσχέδιο. Ο εναρμονισμένος Δείκτης Τιμών Καταναλωτή εκτιμάται να αυξηθεί κατά 

9,7%, ενώ το ποσοστό ανεργίας αναμένεται να διαμορφωθεί σε 12,7%. Για το 2023, ο πληθωρισμός 

αναμένεται να αυξηθεί κατά 5%, έναντι 6,1% και η ανάπτυξη προβλέπεται να τρέξει κατά 1,8%, έναντι 

0,3% στην ευρωζώνη. Το πρωτογενές έλλειμμα 2% του ΑΕΠ για το 2022 και πλεονάσματος 1,1% του 

ΑΕΠ για το 2023, αναθεωρούνται σε έλλειμμα 1,6% του ΑΕΠ για το 2022 και πλεόνασμα 0,7% του ΑΕΠ 

για το 2023. Επίσης για το έτος 2023 έχει προϋπολογιστεί η διάθεση πόρων ύψους 8,3 δισ. ευρώ από το 

Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων και 7 δισ. ευρώ από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, εκ των 

οποίων 3,6 δισ. ευρώ από το σκέλος των επιχορηγήσεων, στο οποίο έως σήμερα έχουν ενταχθεί 440 έργα 

και εμβληματικές επενδύσεις ύψους 13,7 δισ. ευρώ, που διαδραματίζουν σημαντικό ρόλο. 

Συμπερασματικά, ο κρατικός προϋπολογισμός του 2023 περιλαμβάνει μέτρα στήριξης και ελαφρύνσεις 4,2 

δισ. ευρώ, που ενδεχομένως να φτάσουν τα 5,2 δισ. ευρώ με το «μαξιλάρι» του 1 δισ. ευρώ από την 

υπέρβαση των φόρων έως το τέλος του έτους. Το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης θα έχει μια 

καλύτερη εικόνα το πρώτο δίμηνο του 2023 για να δει τα οικονομικά περιθώρια που θα 

επιτρέψουν περισσότερες στοχευμένες παρεμβάσεις. 
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